



Газета Козельского района 12+

КОЗЕЛЬСК

Издается
с 30 марта
1917 года



СУББОТА, 25 МАЯ 2019 ГОДА

№№55-56 (12192-12193)

● ГЛАВНАЯ ТЕМА

Анатолий Артамонов поздравил депутатский корпус с юбилеем областного парламента

17 мая в Калуге прошло торжественное собрание, посвященное 25-летию Законодательного Собрания Калужской области. Его открыл спикер областного парламента Виктор Бабурин, предоставив слово руководителю региона

Поприветствовав участников, губернатор Анатолий Артамонов подчеркнул, что именно депутаты представляют срез чаяний и ожиданий народа в отношении власти.

Он напомнил, что за 25 лет принято почти 2500 законов. По его словам, они стали прочной основой для развития экономики социальной сферы, здравоохранения, образования, культуры, укрепления правопорядка. По многим направлениям Законодательное Собрание стало первопроходцем. Это и реформирование местного самоуправления, и формирование инвестиционной политики, и поддержка института семьи, детей-сирот, а также патриотическое воспитание.

Внесли депутаты свой вклад и в совершенствование федерального законодательства. От Калужской области в Государственную Думу внесено 80 предложений.

Подчеркнул губернатор и тот факт, что региональные акты практически никогда не опротестовываются в суде, потому что на этапе обсуждения происходит их комплексная экспертная оценка.

Отметил глава региона и высокий профессиональный уровень депутатского корпуса, в состав которого в разные годы входили и юристы, и врачи, и финансисты, и промышленники. В числе избранных всегда была и молодежь со своими свежими идеями. Все они, несмотря на партийные предпочтения, в первую очередь, руководствовались интересами родной области.

Подчеркнул Анатолий Артамонов и тот факт, что благодаря инициативам депутатов осуществляется реконструкция социальных учреждений, проводится ремонт дорог и объектов коммунальной инфраструктуры. Отметил он и преемственность, которая соблюдается от выборов к выборам.

- Важные перемены происходят в нашей области почти ежедневно. В области идет строительство, растут доходы, уделяется внимание улучшению демографической ситуации. Мы поставили регион на рельсы бездотационного развития. Мы сами можем решать злободневные вопросы. Область укрепляет позиции, но многое еще предстоит сделать. Цели и задачи обозначены в Указе президента и детализированы национальными проектами. Законодательное Собрание должно стать экспертным центром по укреплению экономики и социальной сферы, - сказал он, поблагодарив народных избранников всех созывов за вклад в процветание области.

Поздравление от имени полномочного представителя президента в ЦФО Игоря Щеголева зачитал главный феде-



ральный инспектор по Калужской области Игорь Князев. Поздравление председателя Совета Федерации Валентины Матвеевко озвучил Член Совета Федерации Алексей Александров.

В работе собрания приняла участие большая делегация от Козельского района. Слово участникам собрания:

Глава МО СП «Село Березичский Стеклозавод», депутат Районного Собрания Ирина Юрьевна АРТЕМЬЕВА:

- Наше поселение одно из самых крупных в Козельском районе. Много лет проблема - отсутствие очага культуры. Наконец, благодаря усилиям депутатского корпуса Законодательного Собрания и в первую очередь его спикера Виктора Бабурина проблема стала приобретать конкретный смысл. Сейчас на строящемся культурно-спортивном

комплексе идет монтаж перекрытий второго этажа, монтируются стены спортивного зала.

Глава МО СП «Село Волконское», депутат Районного Собрания Валентина Николаевна КОНДРАХИНА:

- Депутаты сельской Думы активно сотрудничают с депутатами Законодательного Собрания, поддерживают многие инициативы. Мы постоянно участвуем в конкурсе на лучшую работу представительных органов и неоднократно побеждали. Средства, вырученные по итогам конкурса, депутаты направили на благоустройство пришкольного парка «История села Волконское». Появилось много цветников, установлено восемь стендов, рассказывающих об истории села. В планах открытие аллеи выпускников. Уже сейчас парк около школы - лучшее в плане благоустройства общественное место села.

● ЗНАЙ НАШИХ!

Вернулись с золотыми медалями



В Калуге прошли областные соревнования по легкоатлетическому многоборью. В программу соревнований входили метание мяча, бег на 50 и 300 метров. Честь Козельского района защищали ученики КСОШ №1, воспитанники ДЮСШ «Фаворит» Ксения Барина и Кирилл Шолин, которые заняли первые места. Тренеры юных легкоатлетов Валерий Шарков и Елена Потапова довольны их результатами.

В. КРУГЛОВ.

● КУЛЬТУРА

Юбилейный концерт

Большой концертной программой отметил свой 5-летний юбилей танцевальный коллектив «Сударушка» Дешовского Дома культуры. Праздник открыли две талантливые женщины - Надежда Михайловна Савотина в роли Петровны и Елена Васильевна Солопанова в роли Матрены. Они сами веселились на сцене и смешили своими миниатюрами зрительный зал, объединяя концертные номера в одну цельную программу.

Юбилярши показали свои любимые танцевальные номера, которые переключались с детскими танцами. Для наших именинниц и зрителей звучали песни в исполнении Юлии Витько, Андрея Волкова, Елены Чумаченко, Виолетты Макаровой, Антона Крымова, Юлии Щербаковой и Анастасии Жмыховой, детского ансамбля «Шалунишки». Поздравили наших милых танцовщиц выпускники детского фольклорного коллектива «Василисушки», выпускники танцевального коллектива «Славяне».

В этот вечер коллектив «Сударушка» принимал поздравления с первым серьезным юбилеем от главы администрации СП «Деревня Дешовки» Валентины Ивановны Костриковой, председателя ветеранской организации Елены Михайловны Ивановой, директора МКУК «Дешовское КДО» Ольги Николаевны Бакаевой, малышей из детского садика.

Огромное спасибо нашим милым женщинам за праздник, отдельное спасибо руководителю Е.В. Солопановой, а коллективу дальнейших творческих успехов.

Т. ТАРАКАНОВА
методист МКУК
«Дешовское КДО».

На приеме по личным вопросам

20 мая в приемной Президента Российской Федерации губернатор Анатолий Артамонов провел прием граждан по личным вопросам.

С заявлением о возмещении ущерба из-за проведения капитального ремонта кровли многоквартирного дома №3 по ул. Социалистическая в Калуге обратились жители пострадавших квартир. Анатолий Артамонов рекомендовал руководству города принять сторону заявителей – дать возможность самим выбрать подрядчика для ремонтных работ внутренних помещений. Глава региона также поручил в десятидневный срок определиться с суммой предстоящих расходов, выделить требующиеся средства.

Еще одно обращение касалось благоустройства придомовой территории по ул. Молодежная и ул. Пролетарская в поселке Росва областного центра. Присутствующий на встрече городской голова Калуги Дмитрий Разумовский пояснил, что в текущем году будет сформирована заявка на участие этого двора в программе «Формирование комфортной городской среды», что позволит провести на данной территории основательный ремонт. В свою очередь глава региона выразил неудовлетворение тем, что заявка до сих пор не была подана. По его словам территориальное представительство Горуправы, в чью сферу ответственности входит содействие решению проблемных вопросов поселка Росва, должно работать более активно и больше взаимодействовать с населением. Ана-



толий Артамонов поставил задачу – до конца текущего года благоустроить двор.

Представители поселка Середнейский Сухиничского района затронули вопрос строительства станции очистки воды. Обсудив текущее состояние дел с министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Олегом Вирковым и генеральным директором «Калугаоблводоканала» Александром Колесниковым, губернатор дал поручение ответственным лицам до 1 декабря текущего года запустить в эксплуатацию станцию очистки воды.

Еще одно обращение касалось содействия в решении проблем участников долевого строительства жилого дома №2 по ул. Заречная в г. Балабаново. Дом по

указанному адресу должен был быть построен шесть лет назад. В соответствии с действующим законодательством деятельность компании в качестве застройщика приостановлена, возбуждено уголовное дело. В настоящее время 28 мануальных дольщиков, инвестировавших в строительство данного дома, нуждаются в защите. По информации Олега Виркова решение проблемы будет проводиться с участием областного Фонда поддержки строительства доступного жилья. Ознакомившись с документами, Анатолий Артамонов дал поручение решить проблему до конца 2019 года.

По итогам встреч все рассмотренные вопросы взяты главой региона под личный контроль.

В правительстве области обсудили итоги весеннего сева и отчет об исполнении бюджета за первый квартал текущего года

20 мая губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание областного правительства. В его работе участвовали председатель регионального Законодательного Собрания Виктор Бабури и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Одной из тем совещания стали итоги весенних полевых работ.

По словам министра сельского хозяйства области Леонида Громова, значительная часть сельхозорганизаций региона сев уже завершила. В целом посевная кампания в текущем году прошла организованно. Наиболее успешно – в Ферзиковском, Сухиничском, Перемышльском, Мещовском и Бабынинском районах области.

На финансирование весенне-полевых работ из бюджетов всех уровней было направлено около полумиллиарда рублей.

На поля внесено 30 тысяч тонн минеральных удобрений. Это почти в 1,5 раза больше, чем в прошлом году. Под урожай 2019 года озимые зерновые подкормлены на 35 тыс. га (90 % к плану), многолетние – на 50 тыс. га (80 %). Боронование многолетних трав проведено на площади 50 тыс. га, озимых – 41 тыс. га.

На 20 мая под посев подготовлено 130 тыс. га (90 % к плану). Яровой сев проведен на 125 тыс. га (83 % плана), что на 28 тыс. га больше, чем в предыдущем году на эту же дату. Яровые зерновые посеяны на площади 52 тыс. га (98 % плана), картофель – на площади 1700 га (70 % к плану). Проведена химическая прополка озимых культур (7 тыс. га) и их профилактическая обработка (2,4 тыс. га). В рамках стратегии импортозамещения в 2019 году сельскохозяйственные организации области планируют произвести закладку многолетних насаждений на площади более 300 га. Посеяно более 20 тыс. га кукурузы (55 % к плану) и 22,5 тыс. га беспокровных многолетних трав. Однолетние травы высеяны на площади 10 тыс. га.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов напомнил отраслевому министру о важности скорейшего завершения оставшихся весенне-полевых работ. Анализируя ситуацию в молочном животноводстве, он отметил: «Мы по большому



счету имеем все реальные возможности для того, чтобы произвести в Калужской области миллион тонн молока в год». Для успешного решения этой задачи губернатор рекомендовал активнее привлекать в аграрную сферу инвесторов.

Министр финансов Валентина Авдеева представила отчет об исполнении регионального бюджета в первом квартале текущего года. Она рассказала, что доходы областной казны за этот период составили 13,8 миллиарда рублей, что на 15,5 % процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Расходы достигли 10,6 миллиарда рублей. На финансирование социальной сферы потрачено более 67% всех расходов или 7,1 миллиарда рублей. В целом удельный вес программных расходов в их общем объеме составил за первый квартал года 97,5 %. За счет средств регионального бюджета финансировалось 26 государственных областных и 9 ведомственных целевых программ.

По словам министра, в текущем году в составе государственных областных программ реализуются региональные проекты, являющиеся составляющими национальных проектов. По состоянию на 17 мая на эти цели направлен 1 миллиард 129 миллионов рублей.

Профицит бюджета составил порядка 2,4 миллиарда рублей.

Оценивая итоги финансовой деятельности в регионе, Анатолий Артамонов

акцентировал внимание глав администраций муниципалитетов области на принятии мер по увеличению финансовых поступлений в местные бюджеты. «То, что мы по максимуму передали полномочия по НДС и другим налогам на муниципальный уровень, позволит муниципалитетам строить долгосрочную финансовую политику. Если на своих территориях они будут дополнительно зарабатывать, эти средства останутся у них. Нам необходимо увеличить премиальную часть для тех муниципальных образований, которые смогут за счет собственных поступлений увеличить налоговую базу. При чем, не за счет дотаций, перераспределений и безвозмездных перечислений, а именно за счет собственных поступлений. Эту работу и тех, кто непосредственно в ней участвует, надо поощрять», – сказал губернатор, обращаясь к руководству регионального минфина.

УФНС России по Калужской области Анатолий Артамонов напомнил о повышении собираемости земельных и имущественных налогов. Он призвал налоговые органы «наказывать рублем» нерадивых собственников земельных участков и повышать для них ставки налога на землю, а ресурсоснабжающие организации – не подключать свет и воду к неучтенным и недостроенным объектам. По мнению губернатора, все, кто умышленно скрывает свое имущество от постановки на кадастровый и налоговый учет, должны нести ответственность.

В ходе ЕГЭ в Калужской области будут работать свыше 340 общественных наблюдателей

20 мая министр образования и науки области Александр Аникеев провел заключительную встречу со студентами - общественными наблюдателями за проведением Единого государственного экзамена. Их в регионе зарегистрировано свыше пятидесяти.

Помимо студентов наблюдение за проведением экзаменов будут осуществлять представители родительской общественности и Общественной палаты Калужской области. Всего более 340 человек.

Задача наблюдателей – следить за соблюдением порядка проведения государственной итоговой аттестации как со стороны участников, сдающих экзамен, так и со стороны организаторов его проведения.

В ходе встречи с министром будущих наблюдателей распределили на пункты проведения экзамена, рассматривались наиболее часто встречающиеся ситуации на пунктах сдачи и пути разрешения конфликтов.

«Вы контролируете практически всю деятельность всех участников на пункте проведения экзамена на каждом его этапе, начиная от допуска в пункт проведения государственного экзамена и завершая оформлением всех необходимых документов. Должен сказать, что механизм проведения Единого государственного экзамена хорошо отработан, и существует очень много форм контроля, что в свою очередь уменьшает количество нарушений. Но для нас, прежде всего, важно избежать таких нарушений, которые оказали бы влияние на результаты экзаменов школьников. Ведь от того, какое количество баллов наберет выпускник, будет зависеть его дальнейшее поступление в избранный вуз», – подчеркнул Александр Аникеев, обращаясь к студентам-наблюдателям.

О ценах в регионе

17 мая в Калуге под председательством заместителя министра конкурентной политики Льва Марченкова прошло заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных товарных рынков. Обсуждалась динамика изменения потребительских цен на товары в Калужской области.

По данным мониторинга цен на продовольственные товары на территории области с 8 по 15 мая в магазинах федеральных сетей увеличились цены на крупную рисовую на 2,6% (около 1,2 руб./кг), масло сливочное – на 1% (4,5 руб./кг). Уменьшились цены на изделия колбасные вареные на 1,9% (4,5 руб./кг). Наиболее значительные изменения цен фиксировались на товары плодовоовощной группы: увеличились цены на картофель свежий – на 9,2% (2,4 руб./кг); уменьшились – на огурцы свежие – на 3,7% (4,7 руб./кг).

По данным статистики в Калуге минимальные цены среди соседних областных центров регионов ЦФО наблюдаются на маргарин, творог, сыры, сахар-песок, конфеты мягкие, глазированные шоколадом, печенье, соль, муку пшеничную, крупу гречневую-ядрицу, лук репчатый, морковь. Максимальные цены фиксируются на огурцы свежие.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

С 8 по 16 мая оптовые цены на бензин увеличились на 3,1% (1,45 тыс. руб./тону), на дизельное топливо – остались на прежнем уровне. Розничные цены на бензин и дизельное топливо существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает десятое место по бензину автомобильному (43,46 руб./л) и первое место по дизельному топливу (43,77 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Козельчане на вторых местах

С 16 по 17 мая в Козельске в полевом учебном центре 28-й гвардейской ракетной Краснознаменной дивизии прошла областная военно-спортивная игра «Зарница - Орленок», в которой приняли участие 25 команд школьников из муниципальных районов региона. Честь Козельского района защищала команда «Шок» КСОШ №3 (руководители Г.Г. Бобылкин и М.А. Зайцев).

После торжественного построения команды, участвующие в игре, остались на строевом плацу для прохождения смотра. Надо отметить, что козельчане хорошо прошли строевым шагом, а затем и походным шагом с песней, заняв второе место, уступив лишь команде «Факел» из Малоярославского района. Наши ребята были первыми при сдаче норм «Готов к труду и обороне», вторыми в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, третьими в состязаниях по медицинской подготовке, четвертыми в «Военно-исторической викторине», пятыми в военно-спортивной эстафете и седьмыми в соревнованиях «Снайпер». Вся надежда оставалась на военно-спортивную игру «Беркут», где необходимо было завоевать первое место. Но в военно-такти-



Последние указания перед игрой «Беркут» ребятам команды «Шок» дает Геннадий Георгиевич БОБЫЛКИН.

ческом состязании вновь их опередили школьники из команды «Факел». В итоге наша команда оказалась на втором месте. Третья ступень пьедестала почета

у команды «Сыны Отчизны» из Калуги. Надо отметить упорство в состязаниях и хорошую подготовку наших ребят из КСОШ №3. В команду «Шок» входили Ан-

дрей Федин, Игорь Савосин, Артем Шумейко, Анастасия Морозова, Валерия Григорова, Екатерина Бажитова, Егор Головин, Иван Перевезенцев, Игорь Слостенкин, Илья Свищев, Павел Хайкин и Егор Оськин.

На следующий день в военно-спортивной игре «Поиск - Стратегия» состязались студенты областных вузов и рабочая молодежь региональных предприятий. Всего в состязаниях участвовало шесть команд. Филиал ФГУП «Научно-производственный центр автоматики и приборостроения имени академика Пилюгина Н.А.» - «Сосенский приборостроительный завод» выставил сразу три команды «Астрон-1», «Астрон-2» и «Астрон-3». В упорной борьбе первое место заняла команда «Медведи» из Малоярославца, второе место - «Астрон-1» «Сосенского приборостроительного завода» и третье место заняли студенты из Калужского филиала Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана.

В «Астрон-1», которую возглавлял капитан команды Алексей Хорчев, вошли Александр Кожечников, Максим Минаков, Виктория Игнатенко и Наталья Прошина. Они показали волю к победе и у них все получилось. Это еще одно второе место в военно-спортивных играх этого сезона.

В. ПОТАПОВ.

День Победы в Попелеве

Страна широко празднует Великую Победу. В селе Попелево прошли праздничные мероприятия, посвященные 9 мая. На торжественный митинг почтить память павших за Отечество собрались много уважаемые ветераны Великой Отечественной войны Андрей Игнатьевич Роганков, Сергей Михайлович Курилин, малолетняя узница концлагеря Евгения Дмитриевна Родичева, труженики тыла, пенсионеры, учителя, школьники, представители местной и районной администраций.

Работники культуры Галина Буравцова, Светлана Панченко и библиотекарь Валентина Сидорова подготовили сценарий и выступили в роли ведущих митинга. Со словами скорби по погибшим воинам и благодарности к присутствующим - свидетелям тех страшных лет, обратилась глава администрации СП «Село Попелево» Ирина Николаевна Алпатова. От лица представителей Калужской области и Козельского района она вручила ветеранам памятные подарки. Генеральный директор ООО «Агрокомплекс» «Козельское молоко» Вадим Владимирович Галуцкий поздравил всех присутствующих с самым главным и дорогим праздником и в знак благодарности за мирное небо также вручил подарки ветеранам. Член районного совета ветеранов Татьяна Васильевна Клочкова горячо поблагодарила ветеранов за Победу, за то, что они дали возможность всем нам жить, трудиться, воспитывать детей и внуков.

С Великим праздником собравшихся на митинге сердечно поздравил А.С. Агеев, первый секретарь Козельского райкома КПРФ. Алексей Степанович торжественно вручил М.С. Кузьминой юбилейную медаль к 100-летию ВЛКСМ, а Е.Д. Родичевой и Т.В. Пичковой - медаль «Дети войны». Но по-особому торжественно провести митинг получилось благодаря стараниям М.С. Кузьминой, сестры партизанки Анны Семеновны Овсянниковой. По просьбе Марии Семеновны в митинге принял участие духовой оркестр 28-й гвардейской ракетной Краснознаменной дивизии.

Участники митинга почтили память воинов минутой молчания. Возложение гирлянд, цветов и венков к памятнику погибшим односельчанам прошло под троекрат-



ный оружейный залп. Этот митинг останется надолго в памяти присутствующих.

А вечером в зрительном зале Дома культуры для односельчан совместными силами работников культуры и школы был организован праздничный концерт. Изюминкой стало выступление воспитанников дошкольной группы под руко-

водством старшего воспитателя Любови Николаевны Гришиной.

Хочется выразить всем огромную благодарность за помощь в организации и проведении данного мероприятия.

Г. БУРАВЦОВА,
директор Попелевского
Дома культуры.

Встреча

со школьниками

Подборская ООШ расположена на самом высоком месте деревни Подборки. Еще издали были видны окна здания, сияющие яркими солнечными бликами.

На широком школьном крыльце нас приветствовала веселая стайка первоклашек с ведрами и граблями. Они сообщили, что идут убирать школьную территорию. Территория школы, между тем, была идеально чиста. Директор школы - Татьяна Генриховна Швецова - проводила нас в класс, где расположились ребята старших классов. Встреча нас, ветеранов, со школьниками была посвящена Дню Победы. Н.Ф. Степанов поделился воспоминаниями о своей службе в советской армии, проходившей в Германии, в городе Веймаре. В годы войны здесь находился концентрационный лагерь для уничтожения военнопленных, посещение которого оставило у Николая Фомича самые тяжелые воспоминания.

Поэт Е. Исаев писал: «Мое седое поколение, оно особого каления, особой выправки и шага от Сталинграда до Рейхстага». Да, то поколение, участники тех давних и страшных событий, защитило нас, ныне живущих, от нацизма. Среди них немало жителей сельского поселения «Деревня Подборки». Они отстояли нашу родину, свои семьи и всех нас - будущие поколения. Всех участников войны перечислить невозможно, ребята узнали о военном пути некоторых жителей: красноармейца И.М. Антипова, санитаря Е.А. Синюшкина, ефрейтора, который после войны возглавил Подборскую школу И.Г. Макарина, связистов В.Ф. Алемечкина и С.М. Максимова, сержанта И.А. Лупикова, телефониста батареи В.А. Разуваева, заряжающего артбатареи Д.А. Успенского, пулеметчика Ф.Е. Сычева, участника Сталинградской битвы А.Г. Сухотинского, командира орудия И.Н. Петрухина, ефрейтора И.И. Шафина. Вечная им слава и наша благодарная память. Беречь победу, мир - задача каждого поколения.

Ребята слушали внимательно и были готовы слушать еще, но отведенное нам время урока закончилось. Это была наша последняя в этом учебном году встреча со школьниками.

Л. ПОЛЕССКОВА,
член районного совета
ветеранов войны и труда.

Понедельник, 27 мая

НИКА TV КУЛЬТУРА

Профилактика до 14.30. 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. 14.50 Приходские хроники (0+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости». 9.25 «Сегодня 27 мая. День начинается» (6+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.10, 2.55 «АДВОКАТ» (16+). 6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+).

РЕН ТВ

5.00 «Территория заблуждений» (16+). 6.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

Вторник, 28 мая

НИКА TV КУЛЬТУРА

6.00 Секретная кухня (12+). 6.30 Экспериментаторы (12+). 6.45 Мультфильмы (6+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».

ТВ ЦЕНТР

5.00, 9.25 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.10, 2.55 «АДВОКАТ» (16+). 6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 4.30 «Засекреченные списки» (16+). 6.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

Среда, 29 мая

НИКА TV КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 «Новости культуры».

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».

ТВ ЦЕНТР

5.00, 9.25 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.10, 2.55 «АДВОКАТ» (16+). 6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+).

РЕН ТВ

5.00 «Засекреченные списки» (16+). 6.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

Четверг, 30 мая

НИКА TV КУЛЬТУРА

6.00 Маремо-абруцкая овчарка (12+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».

ТВ ЦЕНТР

5.00, 9.25 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.10, 2.45 «АДВОКАТ» (16+). 6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 4.30 «Территория заблуждений» (16+). 6.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

30 мая

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 «Новости культуры».

ТНТ

6.10, 5.15 «ТНТ Best» (16+).

ТВ ЦЕНТР

5.20 «Смех с доставкой на дом» (12+).

МАТЧ ТВ

6.00 «Вся правда про...» (12+).

Пятница, 31 мая



3.10 «ЧЕРНЫЙ СКОРПИОН-2: В ЭПИЦЕНТРЕ ВЗРЫВА» (16+).

КУЛЬТУРА

6.00 Легавая (12+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».

НТВ

5.05 «АДВОКАТ» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 4.30 «Территория заблуждений» (16+).

Суббота, 1 июня



22.40 «БЕЗДНА» (16+).

КУЛЬТУРА

6.00 Народы России (12+).

Первый канал

5.25, 6.10 «Россия от края до края» (12+).

РОССИЯ

5.00 «Утро России. Суббота».

НТВ

4.50 «ЧП. Расследование» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 16.20, 4.00 «Территория заблуждений» (16+).

Воскресенье, 2 июня



18.00 «ИНДИАНА ДЖОНС И ПОСЛЕДНИЙ КРЕСТОВЫЙ ПОХОД» (12+).

КУЛЬТУРА

6.00 Ремесло (12+).

Первый канал

5.10, 4.10 «Контрольная закупка» (6+).

РОССИЯ

7.30 «Смехоланорама Евгения Петросяна».

НТВ

4.45 «Звезды сошлись» (16+).

20.40 «ИНДИАНА ДЖОНС И КОРОЛЕВСТВО ХРУСТАЛЬНОГО ЧЕРЕПА» (12+).

ТНТ

6.00, 5.20 «ТНТ Best» (16+).

ТВ ЦЕНТР

5.55 «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО» (0+).

МАТЧ ТВ

6.00 «Английская Премьер-лига» (12+).

Наши земляки - дети войны

В День Победы я познакомилась с Ларисой Тарасовной Жарковой. Она была в черном строгом костюме, белой блузке, а на груди - георгиевская ленточка и медаль «Дети войны». Волосы белые, а морщинки только вокруг глаз. Ее манера разговора, скупые жесты и движения говорили о характере и силе воли. Я заинтересовалась и решила узнать ее поближе. По работе в отделе социальной защиты, в районном совете ветеранов никогда с ней не сталкивалась. На примере Ларисы Тарасовны можно проследить судьбу поколения.

Главой и кормильцем семьи был отец Тарас Александрович Чернов, 1892-го года рождения - паренек из рабочей семьи города Кондрово Калужской области. Первые знания получил в церковно-приходской школе. Обладая тонким слухом и хорошим голосом, пел в церковном хоре и постепенно научился играть на скрипке и флейте.

Работать на бумажной фабрике начал рано. Позже, когда достиг призывного возраста, пошел служить в царскую армию рядовым. Участвовал в Первой мировой войне - натерпелся всякого. Служил Тарас в Семеновском полку. После октября 1917 года, его, как грамотного и имеющего красивый почерк, направили на работу в ВЧК, в комиссию по борьбе с противниками советской власти и бандитизмом. Первые годы были трудными: борьба с интервентами, гражданская война, неустойчивость. Несмотря на это, новая власть планировала электрификацию страны и развитие промышленности. В государстве, где всего 20% грамотного населения, создали рабфаки для ликвидации всеобщей безграмотности, возродилось высшее образование. Как молодого и толкового человека, Тараса отправили на рабфак, а затем в Ленинградскую академию, где он получил профессию инженера бумажной промышленности. Проходя практику на Вологодском целлюлозно-бумажном комбинате, он встретил юную Аню - мать своих будущих дочерей. После практики вернулись в город Кондрово, а затем в Горьковскую область. Здесь и родилась в 1935-м Лариса Тарасовна.



1939-1940-е годы - война с Финляндией. Тарас Александрович вновь на службе, только теперь в роли командира Красной Армии. После окончания войны получает направление в Витебскую область на завод картонного производства. Семья едет вместе с ним в Беларусь. Бурная беспокойная жизнь и постоянная ответственность сказались на здоровье. По производственной необходимости Тараса вызывают в Москву - там ему пришлось срочно сделать операцию.

В начале 1941-го 48-летний Тарас умирает. Семья остается без кормильца и пособия, для получения которого необходимо было собрать документы с прежних мест работы отца. Началась долгая переписка, запросы. Семья жила тем, что мама, Анна Михайловна, умела хорошо шить. В памяти Ларисы Тарасовны осталась стужейной машинки и чужие женщины - заказчицы.

22 июня 1941-го запомнилось бомбежкой города и появлением немцев на мотоциклах. Красная Армия сражалась упорно: двигалась пехота, тяжелые пушки тащили упряжки лошадей, город переходил из рук в руки неоднократно, но в конце концов достался врагу. Семью выгнали из квартиры - они обосновались с другими жильцами в подвале разрушенного Дома куль-

туры. Надвигалась осень, возникла сложность с продуктами. Анна Михайловна решила, что пришло время выбираться из города.

Беларусь славна своим гордым и непокорным народом, поэтому там быстро организовалось партизанское движение. Скоро пронесся слух, что жителей будут угонять в Германию. С помощью партизан население бежало из города. Через болота от села к селу бежала и семья Черновых. Питались остатками урожая, вилок капусты, незрелой тыквой и оброченной картошкой. Случалось ночевать в деревне, тогда их кормили сердобольные сельчане. Выбралась из оккупированной зоны и на товарном поезде добрались до Москвы. В столице были организованы эвакуационные пункты. Детей обмыли, переодели и отправили семью к родным на Вологодчину.

Что ждало их там? Родители умерли, осталась 18-летняя сестра с братьями 13-ти и 15-ти лет. Был ноябрь. Лариса Тарасовна помнит, как на деревянном высоком заборе висел плакат «25 лет Октября». С продуктами было скудно - их выдавали по талонам. Мать устроилась на работу в овощехранилище, но быстро заболела от сырости и холода. В доме тоже было не лучше - топили опилками с завода. Анна Михайловна всегда старалась отдавать все

детям, постоянно недоедала, а тут в очереди у нее украли продовольственные карточки. Это был предел ее сил и терпению. Она слегла и умерла в больнице в начале 1944-го. Ей было всего 32.

Девочек сразу определили в Сокольский детский дом. Там также постоянно хотелось есть, и стоял холод. Воспитательница на ночь укладывала ребятшек поплотнее и укрывала высвободившимися одеялами. Иногда в детском доме приходили посылки от летчиков эскадрильи, расположенной неподалеку. Тогда дети получали маленькие плитки шоколада. Сестра отца, узнав о семье, забрала двух сестер в Кондрово, в том числе и Ларису. Здесь девочка окончила 7 классов, педагогического училища и была направлена в Козельск учителем физкультуры.

Заочно окончила физико-математический факультет Московского педагогического института. В Козельске познакомилась с будущим мужем из деревни Стенино. Стала жить со свекровью и работать в Нижнепрыкульской средней школе, а затем во вновь образованной школе рабочей молодежи. Помогала мужу окончить Московский техникум по специальности «Электрооборудование промышленных предприятий». В это время в Оптино было организовано училище механизации, где готовили трактористов-машинистов. Молодежь из вечерней школы перешла туда на обучение.

Молодой семье Жарковых дают отдельную комнату в Козельске. Лариса Тарасовна начинает работу в Козельской школе №1. Жизнь с мужем не сложилась. Десятилетнюю дочь и шестилетнего сына поднимала одна. Сын Вячеслав стал военнослужащим, а дочь Людмила - монтажница на заводе НИИАП. Сейчас оба на заслуженном отдыхе, но продолжают трудиться.

Отработав учителем 54 года, Лариса Тарасовна ушла на пенсию. Сейчас живет с внуком, а дочь и сын не забывают и помогают матери. Домашние дела ведет самостоятельно, содержит в порядке небольшой огород.

Сколько их таких - тружеников и тружениц - скромно проживает в нашем Козельском крае, а мы так мало знаем об их непростой жизни. Редко задумываемся о том, какие испытания прошло поколение военных лет.

Л. ПОЛЕССКОВА,
член районного совета ветеранов.

Самодельный подарок солдата из 45-го

Козельчанин Владимир Гамов подарил самодельный портсигар, сделанный неизвестным солдатом в 1945 году, товарищу Евгению Потапову. Жизнь сложилась так, что не стало Владимира. Его друг решил узнать как можно больше об этом подарке. Владимир выкупил портсигар у ребят, которые хотели сдать находку в металлолом. Как она попала им в руки, мы теперь уже не узнаем. На крышке портсигара выгравирована надпись: «На память полковнику Супагину от воинов 357 зсп. 10. 03. 1945 г.».

Начнем с истории 357-го запасного стрелкового полка. На базе батальона выздоравливающих бойцов, расквартированного в Белеве был сформирован 58-й запасной стрелковый полк. 23 октября 1941 года, когда фронт стремительно приближался к городу, кадрированную часть перебросили в Чебоксары, а 6 ноября 1941 года в город Канаш Ядринского района Чувашской Республики. 26 декабря 1941 года 58-й запасной стрелковый полк был переименован в 357-й запасной стрелковый полк в составе 14-й отдельной запасной стрелковой бригады. Командиром части был полковник Николай Антонович Галат.

Обученными в полку бойцами ком-

плектовали воинские части и соединения Московского военного округа, а конкретно 26-й и 50-й армии. В архиве есть документ отправки военнослужащих - снайперов из 357-го зсп в 10-ю учебную бригаду.

С октября 1941 года 26-я армия, находясь в подчинении Ставки Верховного Главнокомандования, вела оборонительные бои на орловско-тульском направлении, в ходе которых понесла большие потери. В конце октября управление армии было расформировано, ее войска переданы в 50-ю армию Брянского фронта. После перегруппировки в районе Тулы 50-я армия в составе Брянского, с 10 ноября - Западного фронтов, принимала участие в Тульской оборонительной операции, в ходе которой во взаимодействии с местным гарнизоном и при активной поддержке отрядов тульских рабочих самоотверженно отражали ожесточенные атаки главных сил 2-й танковой армии противника. В результате упорной обороны и контрударов 50-й и других армий фронта наступление врага в обход Москвы с юга было сорвано. Немецкие войска были измотаны и вынуждены перейти к обороне.

В декабре армия участвовала в Тульской (6 - 16 декабря) и Калужской



(17 декабря 1941 - 5 января 1942 годов) операциях. В ходе них войска продвинулись на 130 километров, освободили многие населенные пункты, в том числе Дубну, Нелидово, Косую Гору, Щекино, музей-усадьбу Л. Н. Толстого Ясная Поляна, Одоєво, Перемышль, Лихвин (Чекалин), Калугу

(30 декабря), и в начале января 1942 года вышли на подступы к Юхнову. В январе - феврале 1942 армия вела упорные бои на юхновском выступе. С 7 марта обороняла рубеж юго-западнее Юхнова. В конце апреля 1942 года полевое управление армии было передислоцировано в район, находившийся юго-западнее Козельска. Здесь оно приняло войска 16-й армии.

В марте 1943 года войска 50-й армии участвовали в Ржевско-Вяземской операции (2 - 31 марта), наступая на Спас-Деменском направлении. Соединения армии прошли с боями на запад свыше 80 километров.

Получается, что воины 357-го запасного стрелкового полка воевали и на территории Калужской области.

Данные о полковнике Супагине обнаружить в архивах пока не удалось. Как сложилась его жизнь? Может быть кто-то попытается отыскать следы того, кому с любовью был подарен самодельный портсигар. Может быть отыщется тот, кто хотел сдать портсигар на металлолом. Тогда удастся ближе подойти к отгадке. А пока, мы предполагаем, что он был одним из последних командиров 357-го запасного стрелкового полка.

В. ПОТАПОВ.

● ШКОЛА И ЖИЗНЬ

**Пополнили ряды
детской организации**



Майским весенним днем празднично одетые учащиеся четвертых классов (классные руководители В.С. Селиверстова, И.Н. Зобова, Н.А. Калакутина) Козельской СОШ №3 собрались в школьном музее на торжественную линейку, посвященную приему новых членов в детскую общественную организацию «Пионерская дружина имени А.П. Гайдара».

Мероприятие началось с дружного исполнения гимна Российской Федерации. Педагог-организатор О.В. Радченкова рассказала об истории организации, которой в этом году исполняется 53 года, традициях, добрых делах, организованных и проводимых ее членами.

После торжественной клятвы юным пионерам повязали галстуки и поздравили со знаменательным днем в их жизни член совета районной детской общественной организации «Город Надежды» И.Б. Якунина, заместитель директора по воспитательной работе Г.В. Романова, председатель совета дружины Анастасия Фандеева, учитель Н.А. Калакутина, от родителей Н.В. Ковальчук.

В ответном слове ребята пообещали быть дружными, честными, активными, продолжать и приумножать традиции и славные дела организации.

И. БОРИСОВА.

● ПАМЯТЬ

Отдали дань уважения



По давно сложившейся традиции прошла ежегодная музейная акция, посвященная памяти Ивана Алимповича Цыплакова. Сотрудники музея совместно с корреспондентами редакции посетили могилу Ивана Алимповича в селе Афанасово Ульяновского района. В акции участвовали предки Цыплаковых: праправнук Андрей Борисович Буткевич с сыном.

Дом, в котором сейчас размещается музейно-краеведческий центр «Дом Цыплаковых», в XIX веке принадлежал Ивану Алимповичу Цыплакову. После смерти он перешел жене покойного. Уезжая в Афанасово, Анна Дмитриевна завещала дом городу с условием, что здесь всегда будет совершаться богоугодное дело. По сей день воля эта не нарушается.

Приехав в Афанасово, мы обратили внимание на изменения: возле могилы стояли недавно построенные стол и скамейки.

Местные волонтеры помогли, - объяснила глава администрации Марина Николаевна Крючкова.

Кроме того, она рассказала, что на месте храма, построенного когда-то Иваном Алимповичем, возле которого он и обрел покой, поставят крест. Напомним, что церковь была разрушена в годы Великой Отечественной войны.

Дождь, прошедший утром, не помешал нам - традиция была соблюдена. Убрали могилу, посадили цветы, отслушали панихиду и почтили память Ивана Алимповича за чашкой чая с шиповником. Андрей Буткевич с сыном Андреем обсудили дальнейшие планы по благоустройству места захоронения.

Традиционная поездка состоялась: отдали дань уважения и благодарности Ивану Цыплакову. Этот день доказал важное: пока жива память о человеке, жив и он.

А. ШАБРОВА,
студентка ЯрГУ
имени П.Г. Демидова.

● НА СТРОЙКАХ РАЙОНА

Что рядом с детским садом?

В начале апреля в Козельске рабочие строительного предприятия ООО «Альт-Профи» из Обнинска (директор Александр Муратович Муратов) приступили к строительству детского садика на 160 мест. Работами руководит прораб Игорь Васильевич Пучков. Строительная площадка находится в микрорайоне «Красного комбината» на улице Садовой рядом с железнодорожным переездом.

Рабочие отгородили место строительства площадью 0,77 гектара от автомобильной дороги в микрорайон забором из профнастила. Экскаваторщик Абдусаммад Салимов ковшом «JCB JS 205» расчищал площадку от деревьев, кустарника, бурьяна, мусора, корчевал пни и загружал мусор в самосвалы. Ему помогал тракторист колесного погрузчика «JCB-3CX» Надырбек Курбамбиев. Рабочие мотопилами валили тополя, пилили их на части, чтобы была возможность погрузить стволы и сучья в машины.

Сразу же после разметки площадки геодезистом начали копать котлован под фундамент здания. Количество самосвалов возросло до пяти единиц. Вместе с водителем предприятия Евгением Беспаловым грунт вывозил и козельчанин Алексей Беляев. Параллельно водители доставляют на стройплощадку песок. Количество техники и ра-



бочего персонала колеблется и зависит от объема работ текущего дня.

Рядом с детским садом разместятся восемь игровых площадок с навесами и малыми архитектурными формами, спортивная площадка, хозяйственная зона с оборудованными местами для сушки белья, чистки ковров, мусорного контейнера и пожарного инвентаря с песком. С восточной стороны строительной площадки, прилегающей к улице Садовой, разместится парковка. Не забыли проектировщики и про модульную котельную, трансформаторную подстанцию и четыре навеса для колясок и санок. С юго-восточной стороны отвели зеленую зону под сад и огород.

На первом этапе работ на строительство может повлиять погода. После возведения здания начнутся внутриотделочные работы.

В. КРУГЛОВ.

● НАША ОБЩАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Неисправность устранена



В Козельске автоматика железнодорожного переезда на улице Большая Советская не раз давала сбой, что держало в напряжении дежурных по переезду и приводило в замешательство как водителей автотранспорта, так и пешеходов.

Железнодорожники Плехановской дистанции пути Тульского отделения Московской железной дороги приступили к плановой работе по текущему обслуживанию путевого хозяйства. Рабочими руководил мастер Владимир Никишкин и бригадир Игорь Катюков. Они разбили бригаду на две части. Рабочие Владимир Мохов, Алексей Кузнецов, Алексей Олимпиев, Игорь Машкарин и Сергей Пастухов с помощью виб-

ратора электрошпалоподбойки, работающего от переносного дизель-генератора, уплотняли гравий под шпалами у железнодорожного переезда. Старший электромеханик Анатолий Иванов и электромеханик Евгений Свечников провели наладку устройств переездного заграждения. Им помогли рабочие Сергей Шелепин и Сергей Костичев. В период ремонта и регулировки системы автоматики автомобильное движение регулировала дежурная по переезду Нина Александрова.

Теперь водители автотранспорта не теряют напрасно время и спокойно проезжают через регулируемый железнодорожный переезд.

В. ПОТАПОВ.



● **ОБЪЯВЛЕНИЯ**
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная, благоустроенная квартира. Козельск. 8-920-091-72-38.

ПРОДАЕТСЯ дом в деревне Стеино, земля 30 соток (все коммуникации). 8-919-033-03-92.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира 46,4 кв.м. Козельск, ул. Чкалова, д. 73, 2/5, санузел раздельный, 2 балкона. 8-915-353-28-68.

Недорого, срочно ПРОДАЮ участок Н. Прыски 15 соток. 8-964-140-66-41.

СДАМ в аренду или **ПРОДАМ** комнату 16 кв. под офис (ул. Чкалова). 8-915-898-75-46.

ПРОДАЮ дом п. Стеклозавод, ул. Куйбышева. Можно использовать маткапитал. 8-925-673-21-19.

КУПЛЮ лошадь, корову. 8-915-857-85-32.

ПРОДАЮТСЯ дойные козы. 8-910-513-42-59.

ПРОДАЕТСЯ молодая корова с теленком. 8-910-590-78-72.

ТРЕБУЕТСЯ медсестра в стоматологический кабинет.
8-915-440-66-00.

Молодой мужчина 29 лет познакомится с девушкой приятной внешности для серьезных отношений. Без вредных привычек и детей.
8-915-894-62-57.

● **Доставка. Навоз. Перегной. Земля. Спецтехника на заказ.**
8-919-030-60-00.

● **Дрова колотые, пиленые. Доставка по району.** 8-953-328-88-09, 8-910-521-62-13.

● **Агроферма реализует КУР-НЕСУШЕК**
Бесплатная доставка.
Тел. 8-960-446-86-26.

● **Песок. Щебень. Бой. Кирпич. Вывоз мусора.**
8-910-914-10-17.

● **Изготовление памятников из гранита, гранитополимера, ограды. Доставка, установка.**
8-920-092-37-49.

● **Недорого откачка канализаций и выгребных ям.** Длина шланга 25 м. Работаем без выходных.
8-910-861-21-21.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

АВТОБУСОМ К МОРЮ Крым, Египт, Краснодар край от 9500 руб.	К МАТРОНЕ 08 июня в Покровские монастырь от 1450 руб.	ТУРЦИЯ Вылет из Калуги с 03.06.19 от 19500 руб.	ЭКСКУРСИИ ПО РОССИИ СПб, Казань, Карелия, Сочи от 9900 руб.	САНАТОРИИ И ПАНСИОНАТЫ Беларусь, Кавказ, Крым от 1990 руб.	СКИДКИ ДО 50% НА ПРОЕЗД Крым, Египт, Краснодар край от 2750 руб.
------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------

Б. Советская, д.30, 2-й этаж тел. 2-62-00, 8 930 751 18 35 www.kaluga-land.com

Мебельная компания «ГАЗЕНОВКА»
кухни, шкафы, прихожие, стенки на заказ.
Выезд дизайнера бесплатно.
Тел. 8(48335)9-44-55, 8-903-869-45-11.
Сайт: Газеновка.рф.

● **МИР КРОВЛИ**
Металлочерепица, профлист, сайдинг, гибкая черепица.
Замер, расчет бесплатно.
Монтаж, доставка, пенсионерам скидки! 8-905-640-59-36.

● **Куплю пай бывшего колхоза Орджоникидзе.**
8-910-542-60-90.

● **ТРЕБУЕТСЯ зоотехник на ферму (овцы).**
8-910-542-60-90.

● **Мы открылись! АВТОМОЙКА САМООБСЛУЖИВАНИЯ «SPARTA КОМ»**
Теплые боксы, немецкое оборудование. Работаем круглосуточно. Доступные цены.
Приглашаем Вас по адресу г. Козельск, ул. Старая Казачья (возле кафе «Радуга»).
Тел. 8-930-750-01-09.

Предприятие Госкорпорации «Росатом» АО «ФЦИНВТ «СНПО «Зарен» приглашает на работу на объект г. Козельск Калужской области, рабочих по профессиям:

- ЭЛЕКТРОМОНТЕР ОКРАННО-ПОЖАРНОЙ СИГНАЛИЗАЦИИ
- АРМАТУРЩИК
- БЕТОНЩИК
- ПЛОТНИК

Оплата труда сдельная. Минимальный размер от 35 000 руб. Срочный трудовой договор. Опыт работы от 1 года. Официальное трудоустройство, 8-ми часовой рабочий день. Испытательный срок 3 мес.
+7(903) 558 10 90 – Сергей Васильевич, +7(968) 072 44 38 – Сергей Валерьевич
+7(965)327-32-29 – Николай Тимофеевич
Организация не имеет квот для трудоустройства иностранных граждан

В транспортную компанию, занимающуюся перевозками **ТРЕБУЕТСЯ** диспетчер-логист и водители категории С, Е. Тел. 8-961-121-50-58.
(звонить в будние дни СТРОГО с 8.00 до 17.00).

30 мая и 1 июня с 11.30 до 12.00 на ярмарке выходного дня, ул. Чкалова, 102 б
ПРОДАЖА кур разных пород:
ЛЕГГОРН БЕЛЫЙ, ХАЙСЕКС КРАСНЫЙ, ДОМИНАНТ ЧЕШСКИЙ, БРОЙЛЕР И УТКА ПОДРОЩЕННАЯ, МУЛАРДЫ, ГУСЯТА И СПЕЦКОРМА.

● **Натяжные потолки**
Высокое качество, широкая цветовая гамма.
8-910-605-55-50.

● **Пиломатериалы**
(доска, брус). **Дрова** колотые, пиленые. **Доска.** 8-910-706-52-19.

● **ООО «ЧОП» Феликс-регион ПРИГЛАШАЕТ на работу охранников на вахту, мужчин и женщин на новое предприятие индустриального парка Ворсино, соц. пакет, оформление по ТК РФ, бесплатное проживание и обмундирование.**
Тел. в Боровске 8(48438)2-62-02, 8-909-251-71-92 по будням с 9.00 до 17.00.

КОЗЕЛЬСК, НЕ ПРОПУСТИТЕ!
на стоянке Воскресной Ярмарки
31 мая по 2 июня
АНТРЕ ЦИРК
СЮЖЕТНО-ПРОГРАММЫ ТИРАД ЭЮЦИИ
СУПЕР АКЦИЯ 1+1
ОДИН БИЛЕТ КУПИТЕ - ВТОРОЙ В ПОДАРОК ПОЛУЧИТЕ!!!

Бесстрашные канатоходцы, акробаты-экстремалы на мачтах, воздушные гимнасты, силовой жонглер, фокусники - иллюзионисты, Аравийские верблюды, аттракцион дрессированных Африканских обезьян, Новозеландский морской лев и самый смешной клоунский дуэт «ОПИЛКИ».

НАЧАЛО ШОУ:
31 мая (пт.) - 18:05
1 июня (сб.) - 17:05
2 июня (вс.) - 15:05

ПРОДАЖА БИЛЕТОВ:
В классе цирка «Антре» с 28 МАЯ, с 10.00 до 19.00
циркуленко.рф

тел.: **8 (960) 117 00 05**
Дети до 4-х лет (включительно) бесплатно!

Внимание! СУПЕР АКЦИЯ!!!

** На все представления действует СУПЕР АКЦИЯ 1+1 (при покупке ОДНОГО билета, второе место рядом вы получаете БЕСПЛАТНО)
*** Акция действует только при наличии данного флаера (флаер заполняет кассир цирка)

Дата	Время	Сектор	Имя	Место

КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ

0% ЗНАЧИТ НИЧЕГО НЕ ПЛАТИ ЗА НЕДЕЛЮ ЗАЙМА!

г. Козельск, ул. Большая Советская, д. 30 **8 (910) 919-00-02**
г. Сухиничи, ул. Ленина, д. 59 **8 (910) 541-00-04**

* Заём на условиях «Неделя даром» предоставляется гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет при первом обращении в организацию. Заём предоставляется наличными денежными средствами на срок от 31 до 35 дней, размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. Процентная ставка с 1 по 21 день пользования займом составляет 1% в день (365% годовых), с 22 по 28 день проценты не начисляются, с 29 дня и далее процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии со ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК «Пенсионная КВ Деньги» ОГРН 1143537000090 (зарегистрировано в реестре МФО 651403119005313 от 30 июня 2014 г., сайт www.пенсионная-касса.рф).

Приглашаются на работу

- АГРОНОМЫ
- ВОДИТЕЛИ С (ДОПОГ), Е, D
- АВТОМОЙЩИКИ
- РАЗНОРАБОЧИЕ
- МЕХАНИЗАТОРЫ
- ОПЕРАТОРЫ-ЖИВОТНОВОДЫ
- ИНЖЕНЕРЫ ПО РЕМОНТУ С/Х ТЕХНИКИ

МЫ ГАРАНТИРУЕМ:

- Оформление по ТК РФ
- Достойный уровень оплаты труда
- Доставка корпоративным транспортом

8-980-319-20-00

● **«Студия Европейских окон»** предлагает: окна, остекление балконов, регулировку окон. Стальные входные двери. Бесплатный замер. Высокое качество. Рассрочка без %. Адрес: г. Козельск, ул. Чкалова, д. 24А (Дом быта, 2 этаж). 8-980-514-04-44, 8-920-870-67-39.

● **ООО «Калужские просторы»** выполняет комплекс кадастровых работ:
- межевание земельных участков;
- оформление земельных паев;
- изготовление технических планов зданий и сооружений (БТИ);
- вынос границ земельных участков в натуру
Быстро и качественно. Консультация бесплатно.
8-920-897-07-07, 8-920-898-07-07. www.kaluga-prostori.ru.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу (г. Москва) ПИ №ФС1-80149К

Учредитель: администрация «МР «Козельский район».
Индекс: П6245. Газета выходит по вторникам, субботам.

Номер набран, сверстан в редакции газеты «Козельск», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния» 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Цена свободная.

Телефоны: 2-24-93 (отдел рекламы), 2-26-06 (отв. секретарь)

КОЗЕЛЬСК
Главный редактор
В.Б. ИЛЬИН.

Адрес редакции (издателя): 249722, РФ, Калужская область, г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 47 стр. 1.
E-mail: igor@kaluga.ru, сайт: http://gazeta-kozelsk.ru/

Объем 2 п.л. Заказ № Тираж 1600.
Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком ©, несет ответственность рекламодатель. Переписка не ведется, письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.